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Rozhovor s ministrem životního 
prostředí Petrem Macinkou

pro celkovou druhovou bohatost naší krajiny. 
Zcela pragmaticky proto potřebujeme zamě-
řit pozornost na podobu zemědělské krajiny 
i našich sídel a hledat cesty, jak tento trend 
zastavit. Vedle legislativy chceme téma opy-
lovačů především převést do praxe. Tomu 
slouží probíhající projekt Prospective LIFE, 
připravujeme koncepci ochrany opylovačů 
a zaměřujeme se na spolupráci s kraji, dalšími 
úřady i hospodáři, aby se teoretická opatření 
reálně uplatnila v terénu. Na ozdravení krajiny 
tak, aby plnila své základní funkce – včetně 
zemědělství a produkce potravin –, míří i při-
pravovaný projekt IP Zelená infrastruktura. 
Téma opylovačů považuji za velmi důležité 
a resort se mu bude věnovat.

Jak rád relaxujete? Máte oblíbené místo v ČR?
Mimo pracovní agendu ministerstva životního 
prostředí a zahraničních věcí si vyhrazuji čas 
především pro rodinu a společné chvíle s dětmi. 
Nejraději trávíme volno venku, při procházkách 
a výletech do české přírody. Takový způsob 
odpočinku mi pomáhá udržet nadhled i získat 
energii do další práce.

Rozhovor byl zpracován korespondenčně� ■

Karolína Šůlová

Jaké jsou Vaše priority v politice životního 
prostředí?
Od chvíle, kdy jsem převzal vedení resortu, jsem 
mluvil o potřebě vrátit Ministerstvu životního 
prostředí jeho původní, racionální a odbornou 
roli. Měla by to být především instituce, která 
pečuje o krajinu, vodu, o kvalitní prostředí pro 
život a zároveň respektuje hospodářské potřeby 
země. Mojí prioritou je zaměřit se zejména na 
tyto oblasti.

Chci, aby přijatá opatření nevedla k tomu, že se 
energie stane nedostupnou nebo zbytečně dra-
hou, a zároveň neohrozila konkurenceschopnost 
ani životní úroveň lidí. Klimatickou politiku neod-
mítám – naopak. Ale musí vycházet z dat a reál-
ných možností, ne z aktivistických očekávání.

Na co se chcete zaměřit konkrétně v oblasti 
ochrany přírody?
V ochraně přírody je pro mě zásadní funkčnost 
a rovnováha. Nechci ochranu oslabovat, ale chci 
ji vrátit tam, kde skutečně pomáhá – do reálné 
krajiny, obcí a regionů.

Současná praxe je někdy příliš rigidní. Setkáváme 
se se situacemi, kdy přehnané výklady blokují 
smysluplné zásahy – například opatření důleži-
tá pro bezpečnost lidí, pro údržbu infrastruktury 
nebo pro rozumné hospodaření v lesích. 

Nařízení EU o obnově přírody – plánujete do 
přípravy Národního plánu obnovy přírody za-
pojit i další resorty, zejména MZe?
Ministerstvo životního prostředí je gestorem 
evropského nařízení o obnově přírody a odpo-
vídá za vypracování návrhu Národního plánu 
obnovy. Teď probíhá odborná příprava v tema-
tických pracovních skupinách a na zastřešující 
platformě se zapojením zhruba 90 subjektů, 
včetně Ministerstva zemědělství, pro země-
dělské a lesní ekosystémy. Cíle nařízení jsou 
pro státy právně závazné, ale zároveň nám 
dávají prostor přizpůsobit je českým podmín-
kám. Proto pracujeme na tom, aby se promítly 
do jednotlivých oblastí, které mají na přírodu 
vliv – například do zemědělství, lesnictví nebo 

vodního hospodářství –, a aby byla jasně na-
stavena konkrétní, měřitelná opatření. 

Novela stavebního zákona zasahuje i do zá-
kona o ochraně přírody. V čem vidíte největší 
pozitivní změnu?
Za největší přínos považuji to, že novela míří na 
problém, který dlouhodobě zdůrazňuji: nadměr-
nou administrativu a nepředvídatelné výklady, 
které brání rozumným projektům. Změny mají při-
nést srozumitelnější pravidla, větší právní jistotu. 

Je samozřejmě potřeba, aby zákon myslel i na 
dostatečnou ochranu přírody a byl vyvážený. 
Diskutuje se např. problematika omezení hodno-
cení staveb z hlediska dopadů na zemědělskou 
půdu nebo krajinný ráz. 

Klesá množství hmyzu, řeší se ochrana opylo-
vačů. Bude se MŽP tématu věnovat?
Pokles množství hmyzu je vážný problém na-
příč Evropou. Znamená i úbytek opylovačů, 
kteří jsou klíčoví jak pro produkci potravin, tak 

Petr Macinka
místopředseda vlády, ministr zahraničních 
věcí a ministr životního prostředí
Petr Macinka je český politik a manažer, za-
kladatel a předseda politické strany Motoristé 
sobě. Pochází z jihomoravských Velkých Bílovic, 
kde strávil své dětství. Středoškolská léta prožil 
v Břeclavi. Vystudoval obory politologie a mezi-
národní vztahy na vysoké škole CEVRO Institut, 
kde získal bakalářský i magisterský titul.

V letech 2008 až 2013 pracoval v Kanceláři 
prezidenta republiky jako vedoucí Tiskové služ-
by a zástupce ředitele Tiskového odboru KPR. 
V období 2013 až 2025 působil jako manažer 
v Institutu Václava Klause. V říjnu 2025 byl zvolen 
poslancem Parlamentu České republiky na jiho-
moravské kandidátce politické strany Motoristé 
sobě. Díky dlouholetému působení ve veřejném 
prostoru disponuje širokým přehledem o domácí 
i zahraniční politice, strategické komunikaci i me-
diálním prostředí.

Je ženatý, s manželkou Monikou vychovává 
dvě děti.

Petr Macinka




